
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Expreso mi deseo de participar en la convocatoria pública para ocupar la vacante 

de Magistrada del Órgano Jurisdiccional Local en materia electoral en el Estado de 

Durango. 

Este deseo me nace por la admiración que siempre he sentido hacia la labor de las 

personas impartidoras de justicia, tengo claro que el papel de las y los juzgadores 

es primordial en el fortalecimiento y consolidación de la democracia, me considero 

una férrea defensora del estado de derecho y del orden constitucional, pues sin 

estos no podría garantizarse el pleno ejercicio de los derechos humanos y de una 

efectiva impartición de justicia. 

Desde mi perspectiva de mujer, quiero contribuir para que en México exista un 

sistema democrático de vanguardia que no siga ignorando los derechos de las 

minorías y de los grupos vulnerables; por ello, como Magistrada me esforzaré para 

que los tribunales y sus integrantes actuemos en aquellos casos en los que la 

protección de estos grupos no se vea garantizada. 

Considero que la falta de representación de las mujeres en la vida política de México 

es una realidad histórica cuyo origen se encuentra en la estructura de nuestra 

organización social. La brecha entre hombres y mujeres en los cargos públicos es 

abismal, por esta razón deseo llegar a ser Magistrada, para abonar a producir los 

cambios sustanciales requeridos para empezar a reducirla. 

Celebro la pertinencia de las acciones tomadas para garantizar la paridad en los 

tribunales electorales locales, estoy convencida que la presencia de las mujeres en 

espacios de poder y en el gobierno no puede retrasarse; es necesario lograr una 

representatividad incluyente que reconozca la existencia de una desigualdad en 

razón del género y la necesidad de mecanismos mediante los cuales se contribuya 

a disminuirla, de ser elegida contribuiré con mis acciones a lograrla.  

Siempre me mantenido en estudio y actualización constante porque creo que la 

Abogacía más que una profesión es una forma de vida, el defender y asegurar el 

cumplimiento de las leyes, precisamente este apostolado es lo que le ha dado 

sentido a mi vida profesional, buscar siempre el acto mas justo, el respeto de los 

derechos y la tolerancia en las opiniones. 

Quiero ser actora decisiva en el cumplimiento del Estado de Derecho, del respeto 

de los derechos humanos, guardiana de orden constitucional y convencional, esto 

solo se puede lograr siendo una profesional comprometida y dispuesta a pensar de 

forma distinta, visualizar y visibilizar esferas jurídicas más allá de lo convencional. 

Evolucionar la forma de aplicar el derecho de una manera más garantista y 

proteccionista de los derechos político-electorales. 

Aunque mi vida profesional la he ejercido principalmente en el derecho 

parlamentario, siempre he estudiado el derecho electoral, es una disciplina jurídica 



que me apasiona. Quiero dedicar mi vida profesional al derecho electoral y como 

Magistrada Electoral puedo ser agente de cambio para mi Estado en la forma de 

aplicación de las normas y principios electorales. 

Durante mi trayectoria profesional de poco más de 18 años, me he conducido con 

ética y profesionalismo en todos los cargos que he desempeñado, así como una 

fuerte actitud de servicio público y compromiso con mi País. 

Mi desempeño laboral tanto en el sector público como en la iniciativa privada, 

siempre ha estado regido por los principios de disciplina, legalidad, objetividad, 

profesionalismo, honradez, lealtad, imparcialidad, integridad, rendición de cuentas, 

eficacia y eficiencia. Siempre he tenido como inspiración y anhelo el sentido de la 

justicia, procurando que mis acciones sean justas y con alto grado de respeto por 

los derechos humanos. 

Tengo conocimientos amplios en materia de derechos humanos y derecho 

constitucional, experiencia en materia legislativa, lo que me permite conocer a fondo 

el sistema constitucional, el sistema de derechos humanos, el sistema de la 

democracia en México, y la tutela de derechos real y efectiva que rige en nuestro 

país, conocimientos que sin duda fortalecen mi perfil para ocupar la vacante a la 

que aspiro. 

Estoy convencida que mi perfil multidisciplinario enriquecerá y fortalecerá mi actuar 

como Magistrada Electoral, cargo que de resultar electa lo asumiré con 

profesionalismo y rectitud. 

Por todo lo anterior me considero candidata idónea para participar en el proceso de 

elección de la vacante de Magistrada Electoral del Tribunal Electoral Local del 

Estado de Durango, convencida de que cuento con los conocimientos necesarios, 

la experiencia, vocación, buena reputación y ética requeridas para ejercer el cargo. 

 

Atentamente 

Victoria de Durango, a 15 de febrero de 2023 

MTRA. NEYMA BERENICE HERNÁNDEZ MEDINA 


